Le 29 juin 2004   

   Anthony Buckeridge, le créateur mondialement connu de l’un des pensionnaires les plus espiègles de la littérature juvénile britannique et l’illustre inventeur qui a placé dans la bouche de son héros le juron « Espèce d’âne bâté ! » s’est éteint hier après avoir souffert durant les dernières années de sa vie de la maladie de Parkinson. Il avait 92 ans. 

   Nous devons à ce grand romancier, auteur des exploits de Jennings, collégien attachant et plein de fraîcheur, quelques-uns des personnages les plus drolatiques de la fiction enfantine. Les exemplaires de ses livres se sont vendus à 6 millions d’exemplaires aux quatre coins de la planète. 

   Le premier livre mettant en scène les aventures de Jennings du collège de Linbury paraît en 1950. Buckeridge crée son propre langage à travers tout un répertoire d’expressions telles que « misère de malheur ! » ou « gâteaux au fromage cristallisés ». Les réalisateurs de la série de films consacrés à Harry Potter ont établi des contacts avec la famille de Buckeridge pour voir s’il serait possible d’adapter un de ses romans à l’écran, ce qui montre à quel point les livres de Jennings sont toujours appréciés. 

   Le dramaturge Alan Ayckbourn, un fan de longue date de Buckeridge, a déclaré hier au soir : « Les livres de Jennings ont enchanté mon enfance et m’ont servi d’inspiration pour écrire ma toute première pièce de théâtre qui date de plusieurs décennies. Je garderai de lui un souvenir inoubliable. »

   — Cahal Milmo

Traduction de Srikrishnan Srinivasan    

